



### Milí farníci a vy, kdo navštěvujete kostel sv. Jakuba!

Když jsem několik dní o prvním víkendu v září mohl prožít chvíli zastavení od povinností všedního dne, s vděčností jsem vzpomínal na spoustu krásných skutečností, které jsem mohl prožít od znovuotevření našeho svatojakubského chrámu na konci června. Především na to, že se obnovil pravidelný rytmus bohoslužeb v našem chrámu, který díky spolupracovníkům může být celodenně otevřen pro návštěvníky, aby se zde pomodlili či vnímali jeho (místy ještě trochu neuklizenou) krásu, že přes občasná „rozjezdové“ nedostatky zájemce přitahuje multimediální expozice v krovu kostela (už ji navštívili a ocenili mimo jiné biskup Pavel, primátorka Brna Markéta Vaňková i jihomoravský hejtman Jan Grolich), že se o prázdninách díky vstřícnosti kolegů kněží podařilo zajistit všechny bohoslužby (i když dvakrát bez varhaníka). Také jsem nemohl nezpomenout na putování se slovenskou komunitou poutní cestou sv. Františka z La Verny do Assisi, mši sv. na našem farním táboře nebo krásný trek s přáteli v Stubaiských Alpách.

Starostí a těžkostí s končícími opravami a provozem kostela a fary sice není úplně málo (zde patří velký dík všem, kteří je se mnou nesou a bez jejichž obětavé práce by se mnoho věcí vůbec nemohlo uskutečnit), ale uplynulé dny nám znovu bolestně ukázaly, jak umí být příroda krutá, jak nejisté jsou mnohé zdánlivé jistoty, jak se během pár hodin mohou zcela změnit lidské osudy nebo může být zničeno to, co se dlouho budovalo. Kromě toho, že tyto události jsou vždy výzvou k zamyšlení nad tím, na čem či na kom stavím své životní hodnoty a jistoty, jsou také výzvou k pomoci těm, které tato tragédie postihla. Proto z rozhodnutí České biskupské konference bude při bohoslužbách v neděli 29. září mimořádná sbírka, jejíž výtěžek bude prostřednictvím Charity ČR rozdělen na humanitární pomoc lidem v oblastech zasažených povodněmi.

Finanční pomoc zaslaná na povodňové účty, z nichž se dá koupit to, co je aktuálně potřeba, je nejužitečnější formou pomoci. Pokud nechcete čekat až na společnou sbírku, uvádím několik povodňových účtů u osvědčených organizací:

Charita ČR: č. ú. **44665522/0800**, v. s. **906**, online na: [charita.cz](http://charita.cz)

Člověk v tísni: č. ú. **72027202/0300**, online na: [clovekvtsni.cz](http://clovekvtsni.cz)

ADRA CZ: č. ú. **66888866/0300**, v. s. **391**, online na: [adra.cz](http://adra.cz)

Děkuji vám, kteří jste již přispěli i bez tohoto povzbuzení, i vám, kteří podle svých možností přispějete! Kéž se naše víra projevuje vždy konkrétní pomocí našim bližním!

S díky a přáním pokojného a požehnaného podzimu

*Jan Pacner, farář*

### Prosba

*Pane,  
dej nám uši,  
abychom Tě slyšeli.  
Dej nám ruce,  
abychom Ti otevřeli dveře.  
Dej nám oči,  
abychom viděli,  
kdo jsi a co činíš.*

*Ty děláš všechno novým.  
Stojíme před Tebou, Pane.  
Učiň nás novými.  
Učiň všechno novým.*

*Rudolf Bohren*

### Růžencové pobožnosti v měsíci říjnu

Milí farníci, jako každý rok, tak i letos v měsíci říjnu se budeme po večerní mši svaté modlit růženec, a to **od úterka do pátku** (v pondělí se uklízí).

Stále je za co prosit!

*jáhen Josef*

### Pouť do Říma v milostivém roce 2025

Tradice jubilejního Svatého roku má kořeny ve Starém zákoně, kdy byl vyhlášen každých 50 let. Byla dávana svoboda otrokům a vracel se majetek. Církev započala tradici svatých roků v r. 1300 ve frekvenci jednou za sto let, ale od

r. 1475 bylo řádné jubileum vyhlášováno jednou za 25 let, aby je mohly využít všechny generace. Dosud bylo slaveno 26 řádných Svatých roků, naposledy v roce 2000. Jubilejní Svatý rok, návštěva římských bazilik a průchod branami sebou nese odpuštění mnohého a získání milosti potřebných k dobrému křesťanskému životu, samozřejmě za splnění podmínek duchovního života (modlitba, zpověď, svědectví života).

Společná Národní pouť se uskuteční od 26. 3. do 31. 3. 2025. Pro naši diecézi vše zajišťuje CK VOMA Třebíč – zatím nejlevnější. Pokud bychom naplnili autobus, mohli bychom jet jako farní rodina. Zájemci, hlase se do konce října v sakristii. Cena 9.350–9.850 Kč.

**Podrobnosti o programu a ubytování jsou na [www.cirkev.cz](http://www.cirkev.cz).**

*jáhen Josef*

### Radostná zvěst Božího slova:

*Lide můj, doufej v Boha v každý čas, před ním vylévej své srdce! Bůh je naše útočiště.*

*Žalm 62,9*

## To nevymyslíš, to nenaplánuješ... anebo jedna náhodička autová ostrovní

Na konci léta, téměř na poslední chvíli, jsme se ještě rozhodli, že pojedeme k moři. Dopřejeme si sluníčko a třeba to pomůže nám i dětem lépe zvládnout tradiční podzimní nástup koleček nachlazení a absencí ve škole, školce, nebo i v práci. No a co mohou dva geologové vymyslet jiného než se zase po nějaké době (tenkrát dávno ještě úplně bez dětí) podívat na naše nejbližší aktivní sopky na Sicílii a Liparských ostrovech. Dvě hodiny letu do sicílské Catanie a pak v autě z půjčovny trajektem na ostrov Vulcano v Liparském souostroví. Kromě trajektů mezi ostrovy, nám známé prostředí a tudíž jednodušší logistický oříšek, jak se tam dostat co nejrychleji, bez zbytečných průtahů a mít možnost tuhle zajímavost ukázat i našim dětem, které sopky také zajímají. Navíc moře je tu také úžasné. I pro nás to byla letní premiéra, protože všechny předchozí návštěvy proběhly v zimním období, v prosinci či únoru, v období s velmi krátkými dny, kdy i koupání v moři moc nepřicházelo v úvahu, takže bonus v podobě poznávání dosud nepoznaných místech a geologických zajímavostí a neomezeného koupání v moři byl opravdu úžasný (a pro děti atraktivní, aby občas snesly nějaké to „nepohodličko“ – to když maminka nebo tatínek profčrčí kolem pláže a zastaví až u nějakého rozpáleného skaliska a obdivují, co tam vidí a sbírají vzorky :)). Změna byla i v tom, že tentokrát jsme Liparské ostrovy navštívili i s autem. Jezdí zde trajekty, přivážející ze Sicílie na ostrovy úplně všechno (v kamionech a nákladčácích jídlo, benzín, stavební materiál, vybavení všeho možného, lidi dělající servis veškerého zařízení na ostrovech, prostě aby i tady bylo vše jako na pevnině). Pokud turisté nepřijíždí s vlastním (půjčeným autem), využívají téměř dvakrát rychlejší a paradoxně levnější způsob dopravy a tou jsou menší, levnější tzv. tryskové lodě, které však přepravují jen pasažéry bez aut. Nám auto umožnilo poznat do posledního detailu ostrov Vulcano, kde jsme byli více než týden ubytovaní, cesty na pláže i do obchodu, ale lákal nás zejména sousední ostrov Lipari, který je mnohem větší a bez auta se tam pohybuje opravdu těžko a který jsme dosud poznali velmi omezeně. Plán byl jasný. Přeci jenom, pěšky se za jeden či dva dny moc daleko nedostanete... No a teď už se pomalu dostáváme k naší „náhodičce“, abyste si „náhodou“ nemysleli, že vám tu předkládám turistického průvodce. Koupili jsme si lístky na trajekt na sousední ostrov Lipari. Ráno prvním trajektem tam a večer posledním trajektem zpět pro auta zpátky. Na Lipari jsme dojeli až na druhou stranu ostrova, kde jsme ani já ani Martin, ještě nebyli. I s dětmi jsme se shodli, že tady bylo nejúžasnější koupání, co jsme kdy viděli: křišťálové průzračná tyrkysová voda, pláž z velkých oblázků, co do sebe ťukají ve vlnách. Jediné, co nás odsud dostalo, bylo unavující vedro přes poledne. Slíbili jsme dětem pizzu a pak sbírání černých sopečných skel (obsidiánů), ze kterých tu jsou celé lávové proudy, když ještě chvíli vydrží se vrátit zpět do města a nežadonit ukrutně o předražené suvenýry a „snacky“, které by nakonec stejně ani nejedli. Vysvětlování si vyžádalo zastávku, protože řev v autě dosáhl kritické meze a Martin odmítl dál řídit. Nechali jsme nastartovaný motor a puštěnou klimatizaci a po chvíli se situace uklidnila. Pak jsme pokračovali asi 0,5 km. Dál ne. Cestou zpět jsem si myslela, že Martin mi staví u nějakého zajímavého výchozu horniny, ale ne. Auto prostě nejelo dál.

Došlo na Martinova slova, že tahle fungl nová, moderní, nablýskaná auta z půjčoven bez jediného škrábnutí nesnáší. Auto už prostě nestartovalo. Zůstali jsme opravdu uprostřed ničeho, v blízkosti bývalého lomu, v rozpálené krajině a se třemi dětmi a třemi lahvemi vody. Co teď? Oříšek v podobě zavolání asistenční služby se rozlouskl poměrně rychle, větší problém se ukázal ve vysvětlení, kde vlastně jsme, že jsme s autem přejeli na jiný ostrov, než kde bydlíme, a že se do večera musíme dostat na trajekt zpět. Bylo 13 hod. Klobouk dolů před dětmi, našly si našťástí zábavu ve vydlabávání obsidiánu (ostřích úlomků sopečného skla) ze skalní stěny u silnice, a která poskytla i stín, aniž si rozřízly nohy či ruce o zalité vyčnívající kousky sopečného skla žlabů a zídky u silnice, takže jsme asi ty 4 hodiny dokázali zvládnout v dobré náladě. Další telefonáty už ale nebyly tak optimistické. Odtahová služba může přijet až druhý den!! Holt, jsme na ostrovech, je odpoledne, a pokud má vyjet ze Sicílie, jak nám řekli, tak je to jasné. My tady ale nemůžeme zůstat!! Znovu vysvětlujeme situaci a paní na telefonu konzultuje se svým nadřízeným to, že máme nechat klíče někomu tady, kdo třeba pro nás přijede, kterého by kontaktovala odtahovka, aby se vůbec dozvěděli, kde to auto je! Ale jak se odsud dostaneme? Pomohl až vstražný trojúhelník, téměř vzápětí (proč nás to nenapadlo dřív???) zastavuje jedna motorka, pak druhá, umí i anglicky, snaží se okamžitě pomoci a paní nám dokonce volá nějakého známého taxikáře. Prý tu bude za 20 min. Sbalíme si batohy a tašky (v duchu si děkuji, že jsem spoustu nepotřebných věcí ráno z auta vyndala, ať se nám tu nepletou a nepřehřívají) a pak opravdu přijede. Nesměle se pana Martin po cestě ptá, jestli bychom mu mohli nechat klíče od auta, že by mu zítra zavolala odtahovka, až přistanou v přístavu, když v tom zrovna Martinovi volá asistenční služba. Tak mu rovnou předává telefon a domlouvají se italsky napřímo a není to problém. Dají si i telefonní čísla. Úžasně!! V přístavu nám tak zbývá ještě 1 hod., ale tu konečně využíváme na slíbenou pizzu, pro Martina i pivo (to by si s autem samozřejmě nedal). Pro všechny je to odměna po hlaďovém a náročném odpoledni, vzpruha, že už to snad zvládnem se dostat „domů“. Když se přiblížil čas jít na molo do přístavu, zatáhlo se, spadlo pár kapek a v dálce byla vidět velká bouřka, tady se jen blýskalo a foukal vítr. I to jsme zvládli,



ačkoliv jsme neměli mikiny. Ale přišel čas odjezdu a trajekt nikde. V kanceláři také nikdo nic nevěděl, až služba na mole nám řekla, že trajekt nepojede, že jsou vlny a že na ostrov Vulcano nemůže zajet. Takže si máme dojet do kanceláře. Tam jsme si museli koupit nové lístky na tryskovou loď, která měla za několik minut odjet, to jsme nepochopili, mysleli jsem si, že si v těchto případech nějak navzájem pomáhají, ale to ne. Tak koupě nových lístků, loď už tam stála a volali na nás, že presto, presto. No a závěr „náhodičky“? Tím, že jsme se vraceli bez auta, jsme stihli tuhle loď. Kdybychom tam byli s autem a řekli by nám takto na poslední chvíli, že trajekt nepojede, tak bychom museli auto někam okamžitě přeparkovat, kde by mohlo zůstat přes noc, v přístavu by to nešlo a to by nešlo vyřešit za 5 min. Museli bychom tu zůstat přes noc, nebo se rozdělit, ale to si zase nedovedu představit jít pěšky sama se všemi věcmi a třemi dětmi potmě 2 km z přístavu na Vulcano do našeho ubytování... Takže, Bože, díky za takové šťastné končící „náhodičky“ během našich bláznivých výletů. Když jsme se večer konečně dostali zpět do našeho dočasného domova na ostrově Vulcano, uvědomili jsme si celou tíži situace. Auto z půjčovny stojí nepojízdné u nějakého kamenolomu na úplně jiném ostrově, klíče od tohoto auta má taxikář, který by je snad měl zítra předat nějakému řidiči odtahovky, který by to auto měl převést zpět trajektem na Sicílskou pevninu. Docela nás při té představě zamrazilo, ale i o to se pán Bůh postaral a auto skutečně třetí den po našem příběhu dorazilo do servisu. Takže, Bože, díky za takové šťastné končící „náhodičky“ během našich bláznivých výletů.

Leona Chadimová

## Ministrantské okénko

Zdravím všechny čtenáře farního zpravodaje. Na úvod bych vás poinformoval co nás ministranty v tomto školním roce a především v nejbližší době čeká.

Začnu tím, že se společně scházíme, v neděli na mši sv. v 9.30 h. a po té si uděláme schůzku cca v 11 h na faře během nedělní kavárny. Tam si něco praktického probereme, zahráme či si i někdy v nedaleké tělocvičně zasportujeme.

Jsmo otevřená parta kluků, bez věkového omezení a rádi mezi sebe přivítáme i nové kluky, zájemce o tuto službu.

První letošní a tradiční naší akcí je podzimní víkendovka. Letos pojedeme na faru v Rozhraní a to v termínu 4.–6. 10. Bližší info se kluci dozví během schůzek či přes ministrantský WhatsApp.

Další akce na kterou se letos chystáme je tradiční ministrantská olympiáda, která se koná v sobotu 9. 11. Ta se letos týká celé diecéze a uskuteční se v Telnici a okolí.

Během roku pokračuje vedomostní soutěž, která bude mít finálové kolo 16. 11. na Petrově, kde se mezi sebou utkají nejlepší ministranti jednotlivých děkanátů, nejenom o věcné ceny.

Jinak se ještě do konce roku konají i další akce, které nabízí biskupství, které postupně pronikají ke klukům skrze farní koordinátory. Naši farnost zastupuje Honza Můčka.

Závěrem bych pozval všechny kluky, kteří navštěvují naši farnost, přijďte mezi nás, rozšířte naše řady, rádi vás uvítáme, do naší party. Přispějme svou službou našemu Pánu.

Lze přijít kdykoliv, je vhodné začít i třeba podzimní víkendovkou. *Ciao jáhen Jenda*



Rímskokatolická farnost u kostela sv. Jakuba v Brně  
Vás srdečně zve na

## Duchovní obnovu

s P. Vojtěchem Kodetem O.Carm  
2.11. — 3.11.2024

### Sobota 2.11.

15.00 1. přednáška  
16.00 adorace  
17.00 2. přednáška  
18.00 mše svatá (ještě z památky zemřelých)

### Neděle 3.11.

9.30 mše svatá

## Příprava na přijetí svátosti biřmování

O letošním podzimu opět začne společná příprava s farností sv. Tomáše na přijetí svátosti biřmování. Tato svátost dovršuje po křtu a eucharistii křesťanskou iniciaci, tedy je cestou ke křesťanské zralosti, k životu v církvi v síle darů Ducha svatého. Zvu ty, kterým je aspoň 15 let, chtějí prohlubovat svou víru a nenechat si svá obdarování jen pro sebe, aby se do neděle 6. 10. přihlásili u mě buď osobně nebo na emailu [jan.pacner@svatyjakub.cz](mailto:jan.pacner@svatyjakub.cz).

Setkání budou bývat ve čtvrtek v 19 hod. jednou za 2 týdny na jakubské faře, budou trvat přibližně do 20.30 hod. Úvodní informační setkání se uskuteční 17. 10. Další podzimní termíny budou 14. 11., 28. 11. a 12. 12.

Svátost biřmování bude udělena na jaře r. 2026. o. Jan

## Cyklodovolená

V předposledním týdnu letních prázdnin se vydali někteří z naší farní rodiny na malou cyklodovolenou do malebného kempu s názvem Slovácký dvůr, ležící v Ostrožské Nové Vsi. Bydli jsme ve stanech a jídlo si připravovali sami v malé kuchyňce. Součástí areálu bylo také dětské hřiště s lanovým centrem, mini golf a přírodní koupaliště se skluzavkou, na které se děti nejvíce vyřádily. Každý den jsme vyjžděli do okolních městeček a vesnic. Navštívili jsme například Skanzen ve Strážnici, jeli jsme podél Baťova kanálu, a dojeli jsme také na mši na Velehrad. Nejšikovnější z našeho cyklotýmu byli ti nejmenší, kteří měli našlapáno v nožičkách kolem 30 km za den. Moc děkujeme za toto společenství a těšíme se na další společné výzvy a setkání. Lucie V.



## Pastorační veletrh

Biskupství brněnské chystá novinku. Na podzim zve všechny, kdo jsou aktivní ve svých farnostech a komunitách, na historicky první pastorační veletrh brněnské diecéze. Sobota 19. října tak bude patřit společné inspiraci, novým pastoračním nápadům i diskuzi, jak zvěstovat víru v Ježíše Krista dalším lidem. Akce se uskuteční v budově Biskupského gymnázia v Brně.

Koncerty, přednášky, společná setkání, besedy, workshopy, biblické hodiny nebo modlitební společenství – to všechno sice pastorační veletrh v jednom dni nenabídne – o všem ale může být v rámci jeho programu řeč. Cílem říjnového setkání má být sdílení inspirace k pastoračním projektům a vzájemné povzbuzení v jejich organizaci.

Mottem akce je „Církev bude radostná tehdy, když bude hlásat a žít evangelium“. K evangelijní radosti vybízí i biskupský vikář pro pastorační Pavel Šenkyřík: „Každý, kdo je ve farnosti aktivní, ví, že je to dřina i radost zároveň. Společnou platformou chceme podpořit hlavně víru v to, že i zdánlivě nerealizovatelné projekty mů-

žou najít cestu k uskutečnění. Setkání rozhodně není určeno jenom pro členy pastoračních rad farností, ale pro každého, kdo má nápady a chuť se zapojit,“ vysvětluje Pavel Šenkyřík.

Setkání proběhne v budově Biskupského gymnázia v Brně 19. října od 9 do 17 hodin. V rámci přednáškového dopoledne vystoupí kněz a spisovatel Petr Karas nebo Daniel Vicha, biskupský vikář pro pastorační, vzdělávání a evangelizaci ostravsko-opavské diecéze. Součástí programu bude mše svatá s biskupem Pavlem Konzblem, řada podnětných workshopů a taky procházka po stáncích z farností a společenství s prezentací jejich aktivit. „Bez toho, aby byla církev živá a otevřená pro nově přichozí, naše snažení nedává smysl. Chceme v rámci veletrhu podpořit všechny, kdo mají chuť věci rozhybávat a komu není dění v jeho/její farnosti nebo děkanátu jedno,“ dodává biskup Pavel Konzbul.

Na akci je nutné se zaregistrovat do 13. 10. na [biskupstvi.cz](http://biskupstvi.cz).

*Text je převzat z webu brněnského biskupství [biskupstvi.cz](http://biskupstvi.cz)*

## Jakubský tábor

Letošní jakubský tábor se uskutečnil opět na přelomu července a srpna, od neděle, 28. 7. do soboty 10. 8. Tentokrát táborníky z farnosti i mimo ni přivítala kouzelná země, zakletá Bílou čarodějnici, kde je již sto let zima a mráz, a která čeká na dva syny Adamovy a dvě dcery Eviny, co usednou na trůn a navrátí spolu se lvem Aslanem zpět mír – Narnie.

V průběhu dvou týdnů se soutěžící, rozdělení do pěti skupin, snažili získat co nejvíce bodů v množství tematických her, které se potom počítávali na políčka, o která se na konci každého dne posunuli na mapě Narnie.

Dopoledne naopak každý sám za sebe plnil stanoviště, za která získával body pro skupinku.

Skupiny si také ve volných chvílích, popřípadě za deštivého počasí, tvořily svůj krásně malovaný meč a štít. Každý den doplňovaly scénky z příběhů Letopisů Narnie zahraničnými vedoucími, kteří se starali o programy táborníků a o to, aby celý tábor proběhl tak, jak má.

Za sebe jako vedoucí, mám z těchto čtrnácti dnů moc dobrý pocit. Počasí nám přálo, táborníci byli snaživí a šikovní, další vedoucí spolehliví a připraveni ve vším pomoci. Zároveň jsme si to dohromady užili a získali znovu další nezapomenutelné vzpomínky.

Můj obrovský dík patří všem, co se na táboře podíleli, i všem, kteří na něj jeli.

Zase za rok!

*Dominika M.*



## Program – podzim 2024

**Bohoslužby v kostele sv. Jakuba: Pondělí – pátek: 19.00, sobota: 8.00**

**Neděle: 9.30 (hlavní farní mše) a 19.00 (SK)**

**Společná nedělní ranní mše pro jakubskou farnost je v 7.30 hod. v jezuitském kostele.**

**Duchovní obnovu s P. Vojtěchem Kodetem O.Carm**

sobota 2. 11. od 15 do 19 hod.

15.00 – 1. přednáška, 16.00 – adorace, 17.00 – 2. přednáška, 18.00 – mše sv.

neděle 3. 11. – mše sv. v 9.30 hod.

**Příležitost ke svátosti smíření**

půl hodiny před každou mší sv., ve středu a v neděli od 18.15 hod.

**Tichá adorace před eucharistickým Kristem**

středa 18.15–18.55 v kostele sv. Jakuba, pátky 12. 10. a 8. 11. 20.00–22.00 v kapli na faře (vždy v celou hodinu se otvírá vchod pro přichozí).

**Příprava na biřmování**

ve čtvrtek v 19.00 hod. na faře v těchto termínech: 17. 10. (úvodní setkání), 14. 11., 28. 11., 12. 12.

# Z kalendáře: podzim 2024

Pro bližší informace sledujte ohlášky a naše farní stránky [www.svatyjakub.cz](http://www.svatyjakub.cz).

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Bohoslužby v kostele sv. Jakuba:</b>			
<b>Pondělí–pátek: 19.00. Sobota: 8.00. Neděle: 9.30 a 19.00 (SK)</b> .....kostel sv. Jakuba			
<b>Nedělní ranní mše sv. naší farnosti 7.30</b> .....jezuitský kostel			
Ne	22. 9.	25. neděle v mezidobí	
Pá	27. 9.	vigilie slavnosti sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa mše sv. v 19.00	
So	28. 9.	slavnost sv. Václava – mše sv. v 8.00	
Ne	29. 9.	26. neděle v mezidobí <b>Sbírka na pomoc obětem povodní</b>	
Út	1. 10.	19.00 studentská mše sv. k zahájení akademického roku s biskupem Pavlem.....	katedrála
Čt	3. 10.	setkání prvokomunikantů s biskupem Pavlem (od 9 do 14.30 hod.) .....	katedrála a okolí
Pá	4. 10.	památka sv. Františka z Assisi, 1. pátek v říjnu .....	kostel sv. Jakuba
		19.00 mše sv., po ní do 21 hod. Nikodémova noc	
Ne	6. 10.	27. neděle v mezidobí	
Po	7. 10.	památka Panny Marie Růžencové	
Ne	13. 10.	28. neděle v mezidobí	
Čt	17. 10.	19.00 příprava na biřmování – úvodní setkání .....	fara
Pá	18. 10.	svátek sv. Lukáše, evangelisty	
So	19. 10.	od 9 do 17 hod. První pastorační veletrh brněnské diecéze .....	biskupské gymnázium
Ne	20. 10.	29. neděle v mezidobí, den modliteb za misie <b>Sbírka na misijní dílo církve</b>	
Ne	27. 10.	30. neděle v mezidobí	
Po	28. 10.	svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů	
Pá	1. 11.	slavnost Všech svatých – mše sv. v 19.00, po ní do 21 hod. Nikodémova noc	
So	2. 11.	vzpomínka na všechny věrné zemřelé – mše sv. v 8.00 duchovní obnova s P. Vojtěchem Kodetem O.Carm začátek v 15.00, mše sv. v 18.00 .....	kostel sv. Jakuba
Ne	3. 11.	31. neděle v mezidobí <b>mši sv. v 9.30 celebruje P. Vojtěch Kodet O.Carm</b>	
So	9. 11.	svátek Posvěcení lateránské baziliky	
Ne	10. 11.	32. neděle v mezidobí	
Po	11. 11.	památka sv. Martina, biskupa	
Čt	14. 11.	19.00 příprava na biřmování .....	fara
Ne	17. 11.	33. neděle v mezidobí	
Ne	24. 11.	slavnost Ježíše Krista Krále	
Čt	28. 11.	19.00 příprava na biřmování .....	fara
So	30. 11.	svátek sv. Ondřeje, apoštola	
Ne	1. 12.	1. neděle adventní	

## Špetka humoru od jáhna Josefa

Průvodce říká turistům: „Jedna taková zajímavost je, když je vidět až na druhý břeh tady tohoto jezera, znamená to, že bude pršet.“

Jeden turista se zeptá: „A když na ten druhý břeh vidět není?“  
„Tak to znamená, že už prší.“

Nikdy jsem nepochopil, proč se mě v restauraci vždycky ptají, jestli chci stůl? No, co bych dělal se stolem? Já tam přišel na jídlo!

Stěžuje si pán u lékaře, že měl velké bolesti. „A kde vás to bolelo?“  
„Na nádraží!“ „Já myslím, na kterém místě?“ „Na třetím nástupišti!“

Na třídních schůzkách:

„Váš syn dostal pětku, protože nevěděl, kde jsou Bermudy!“

„Správně děláte! Stokrát jsem mu opakovala, že si má pamatovat, kam si své věci dává!“

„Pane doktore,“ volá sestra, „pacient ze třináctky je už na tom lépe, dnes konečně promluvil!“ „A co říkal?“ „Že je mu hůř!“

## Setkání dětských a mládežnických sborů ve Vídni

Milá farní rodino,  
rád bych se s vámi podělil o jednu radostnou zprávu: Náš dětský sbor Jakubáček se bude účastnit celorakouského setkání dětských a mládežnických sborů ve Vídni. Je naplánováno na 11.–13. října. Vše se koná pod záštitou pana kardinála Christopa Schönborna a organizace Pueri Cantores, která sdružuje právě dětské chrámové sbory po celém světě. Sám jsem se před lety mohl účastnit jednoho takového celosvětového setkání v Kolíně nad Rýnem, bylo to velkolepé. A co nás tam čeká? Jednotlivá krátká vystoupení jednotlivých sborů a sborečků, společný večer v sobotu a v neděli mše s panem kardinálem v katedrále sv. Štěpána. Není bez zajímavosti, že jak náš kostel, tak i vídeňský dóm stavěl stejný kamenický mistr – Anton Pilgram. No a nám zbývá se „jen“ naučit všechny společně skladby a do kýženého víkendu neonemocnět. :-)

regenschori Ondra

Vydala Římskokatolická farnost u sv. Jakuba, Jakubská 11, 602 00 Brno. Vychází pro vnitřní potřebu farnosti. Neprodejné! Text neprošel jazykovou korekturou. Příspěvky označené BB jsou převzaty z informačního servisu Biskupství brněnského. Články z minulých čísel našeho Zpravodaje a základní informace o kostele a farnosti sv. Jakuba najdete na internetové adrese: [www.svatyjakubbrno.wz.cz](http://www.svatyjakubbrno.wz.cz).